



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办

齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2024年1月12日

星期五

农历癸卯年十二月初二

总第71期(2024年第2期)

新闻热线: 0537-2110110

大尼山、大鲁源,与世界同行

曲阜文化建设示范区全力推进尼山文化片区规划建设

以党建为引领

夯实全面发展组织基础

今年,曲阜文化建设示范区将聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,确保学深悟透、走深走实。

深入学习贯彻习近平文化思想,通过组织学习研讨、举办读书班、开展调查研究等,引导党员干部进一步坚定文化自信,增强文化自觉,在强化学习中掌握新知识、熟悉新领域、开阔新视野,更好担负起新的文化使命。围绕市委、市政府中心工作,聚焦难点、堵点、卡点问题的解决,突出“三大重点”、倡树“八种作风”、强化“六项举措”,推动干部思想作风能力提升。

以规划为指引

探索示范引领有效路径

示范区将持续抓好《曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设规划》《济宁市高质量推进曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设行动计划(2022—2025年)》《中共济宁市委关于深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区的意见》《曲阜文化建设示范区文化产业发展规划(2021—2030年)》重点任务落实。

按照“尼山片区率先突破”的要求,以“大尼山、大鲁源”为目标,推进落实《尼山文化片区综合发展规划》,统筹做好尼山文化片区建设工作,在省内继续保持重大文化片区建设第一方阵。

扎实推进“十四五”规划实施创新试点平台建设,锚定打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区和世界文明交流互鉴高地,以文化“两创”为驱动,以引领示范为目标,创新探索规划实施有效路径和经验模式。

以项目为支撑

筑牢文旅融合硬核保障

积极谋划尼山文化片区重点项目,围绕尼山周边生态治理,继续推进实施尼山周边水生态修复与治理工程,推进子项目尼山水库增容工程、小沂河治理工程和尼山灌区白村坝除险加固工程;继续提升尼山文化片区基础设施水平,推进实施环湖路二期核心区13.6公里道路建设,实施配套

2024年,曲阜文化建设示范区将深入学习贯彻习近平文化思想,全面贯彻落实中央、省、市文化传承发展座谈会精神,围绕中心、服务大局,全力推进尼山文化片区规划建设,打造优秀传统文化传承发展新高地,在全省重大文化片区建设中走在前、当标杆。

话精神打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区的意见》《曲阜文化建设示范区文化产业发展规划(2021—2030年)》重点任务落实。围绕尼山文化片区规划建设加大对上争取力度,坚持提前谋划、多方联动、一体推进,有效破解瓶颈难题。

加快推进尼山世界儒学中心联合研究生院选址设计、邹城市大洪沟民俗产业园三期、泗水县等闲谷乡村振兴综合体项目和“尼山鹿鸣”项目。

以专班为抓手 完善项目落地推进机制

推动完善尼山文化片区规划建设专班体制机制,建立高效协同的项目推进体系,进一步加大督导推进、服务保障力度,全力推动尼山文化片区重点项目建设提速增效。

继续实行挂图作战推进机制,重点围绕保障第十届尼山世界文明论坛等重大活动的举办,制定重点项目作战推进图,细化月度目标任务,倒排工期、压茬推进。

设凝聚共识、集聚智慧、汇聚力量。

发挥文化“两创”工作牵头抓总作用,积极配合参与尼山世界文明论坛等重大文化交流活动,充分展示文化“两创”成果。持续巩固提升文化“两创”示范点建设成效,创新开展文化传播活动,以活动为载体,推动文化传播普及。

加强与驻济院馆、高校、文化研究机构交流合作,结合曲阜国家级文化产业示范园产教联合体建设,优化资源配置,实现资源互补,形成推进优秀传统文化“两创”先行示范区建设的强大合力。

以融媒为助力 支撑济宁实力“出圈”

高质量完成《曲阜文化建设示范区文化“两创”理论的实践与探索》项目,高标准挖掘提炼济宁市文化“两创”成果,依托中央、省、市主流媒体,结合《文化示范》和曲阜文化建设示范区官方网站、微信公众号等平台,持续做好宣传推介,不断扩大“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”城市品牌影响力,助力济宁实力“出圈”。

千年鲁源 万世昌平



牢记重大使命 深耕人文沃土

“曲阜优秀传统文化传承发展示范区”创新试点典型做法获全省推广

详见C02版

粮仓变艺术小镇,等闲谷不“等闲”

农文旅融合,泗水等闲谷艺术粮仓打造文化“两创”新样板

详见C04版